

# 岛城唯一

# 青岛九中足球队成“双料省冠军”

## 青岛九中男足、女足勇夺省青少年校园足球联赛冠军

本报11月20日讯 11月16日,备受瞩目的2024年山东省青少年校园足球联赛(挑战组)在山东潍坊鲁能泰山足球学校闭幕。本次联赛汇聚了全省高中组别的男女精英,共有来自各地市的28支队伍在绿茵场上展开激烈角逐。青岛九中礼贤女足在一周的精彩对决中,展现出了非凡的勇气和坚韧,最终荣膺高中组冠军。至此,青岛九中足球队成为2024年岛城唯一“双料省冠军”。

回顾今年6月,青岛九中礼贤男足勇夺2024年山东省校园足球联赛(争冠组)冠军,队员们团结拼搏、克服压力,战胜省内多支传统强队,最终挺进决赛。在备受瞩目的冠军决赛中,礼贤男足战胜城阳一中队,勇夺冠军,开启了足球队新的起点。同时,这是山东省校园足球历史上首次出现来自同一个地区的球队争夺冠亚军的赛事,创造了历史。

在此次山东省青少年校园足球联赛(挑战组)小组赛阶段,礼贤女足面对实力强劲的对手,从未退缩,她们以敢打敢拼的精神面貌,迎难而上,展现出



青岛九中2024校园足球文化节开幕。

顽强的斗志。凭借出色的团队协作和技战术水平,礼贤女足以小组第一的身份脱颖而出,成功晋级淘汰赛。

赛会期间,礼贤女足的队员们不仅展现了高超的球技,更以良好的习惯素养和严明的纪律观念赢得了广泛赞誉。在非比赛期间,她们不忘学习,充实自己;在赛场上,她们拼尽全力,默契配合,将每一次进攻和防守都演绎得淋漓尽致,用实际行动诠释了足球运动

的真谛,展现了礼贤女足的精神风貌。

进入决赛阶段,礼贤女足再次遭遇了小组赛点球大战失利的对手青州实验中学。赛前,礼贤女足教练李喆在准备会上反复强调,要将胜利留在青岛,为队员们明确了比赛中的战术要求和注意事项。中场休息时,他更是不断提醒队员们保持冷静,坚定信心。在教练的鼓舞下,礼贤女足的队员们再次展现出强大的战斗力和凝聚力。比赛第

26分钟,9号队员冯雅红凭借一记超远距离吊射,打破了场上的僵局。这一进球不仅点燃了礼贤女足队员们的斗志,更让在场的所有人为之惊叹。最终,礼贤女足凭借这一宝贵的进球,夺得了本次联赛的冠军。

在11月18日青岛九中2024校园足球文化节开幕仪式上,青岛九中党委书记孙睿为男足在锦标赛上的卓越表现和女足问鼎省冠的非凡成就,颁发了沉甸甸的优秀运动员证书。

据悉,1929年,青岛第一支中学足球队在礼贤中学发起成立,2018年,青岛九中获“全国校园足球特色学校”称号,青岛九中足球队几十载的风雨兼程,不忘初心,始终传承礼贤精神。近几年,学校大力发展校园足球运动,积极探索体教融合新模式,聘请高水平教练员团队进行训练和教学,今年更是聘请持有A级教练员资质、曾在职业俱乐部一线队担任技术教练的刘欢老师作为男足主教练,努力打造青岛校园足球品牌,为青岛校园足球贡献一份力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

# 消防安全宣传进校园

## 青岛市教育系统消防安全宣传月活动启动



学生们学习消防安全知识。

本报11月20日讯 近日,青岛市教育系统消防安全宣传月活动暨消防安全逃生演练观摩会在青岛市宾川路小学开展。

当天下午14时,青岛宾川路小学正

在举办首届消防安全知识竞赛,参赛学生热情高涨,现场气氛热烈非凡,突然,广播通报学校二楼微机室出现火情,警报拉响,当班教师立即按照应急预案到达指定位置协助学生有序疏散,学生弯腰、捂口鼻、靠右下楼梯,迅速跑向操场指定安全区域。3分钟后,师生全部疏散到安全位置。

活动期间,师生们参观了消防车和消防器材装备,李沧区消防救援大队讲解各种器材装备的功能、用途。斑马救援队为师生讲解演示了海姆利克急救法和心肺复苏。师生员工们深刻认识到火灾的危险性,增强了消防安全意识,掌握基本的消防知识和逃生技能,进一步提升消防安全素质。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

# 家校携手共促成长

## 北京师范大学青岛实验学校举行家校议事活动

本报11月20日讯 为进一步加强家校沟通,形成家校合力,北京师范大学青岛实验学校近日举行了“凝聚合力 共促成长”家校议事活动。校长岳素蕊与班主任代表及来自各个班级的34位家长代表一起,为学生未来共绘美好蓝图。

在轻松愉悦的议事氛围中,家长代表畅谈自己在家庭教育及孩子在学校生活中的问题、困惑等,学校代表走进各议事组了解家长心声与期望,及时就学校管理、教学工作等情况答疑解惑。交流中,岳素蕊介绍了学校的教育理念、发展规划和新时期教育面临的挑战。议事活动后,学校详细整理并发布纪要,对活动中未解决的问题进行调研跟进,确保家长代表们提出的建议和措施能够得到有效落实。

家校议事厅为学校和家长提供了一个深度沟通、共同成长的平台。通过这样的民主议事活动,家校之间的沟通形成了一个良好机制和良性循环。学校的反馈引领家长提升和关注,家长的建议推动学校的长远发展,这种平等合作、协同育人的家校模式,让每一个学生都能在无微不至的关爱环境中成长。

岳素蕊表示,家长代表们基于学生成长、学校发展提出的金点子、良好建议及美好期望,给家校携手共促教育提升提供了澎湃动力。每一次家校议事都是一次思想的碰撞、心灵的沟通,是家校共育之路上的重要里程碑。未来,学校会继续深化和完善这一模式,让家校共育之花绽放得更加绚烂。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜 通讯员 王群)

## 教育资讯

### 青岛四方小学 童心探科学 奇妙趣无限



青岛四方小学学生上科学课。

本报11月20日讯 为激发学生讲科学、爱科学、学科学、用科学的积极性,青岛四方小学以“七色阳光课程”为载体开设了以培养学生科学素养为宗旨,发展学生科学精神和创新思维为目标的科学教育课程。

科学课上,学生们通过小组探究和实践活动提升动手能力,科学素养大闯关活动帮学生们进一步夯实所学的科学知识。课后服务时间,木工、未来工程师、海洋科学等多门科学课程,把“阳光教育”与“五育并举”相融合,培养学生追求科学真理、深信科学力量的积极氛围。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 牛锐)

### 青岛第二实验初中 推进清廉学校建设

本报11月20日讯 清廉文化建设是学校党建和校园文化建设的重要组成部分,也是落实立德树人根本任务的有力保障。青岛第二实验初中以清廉学校建设为抓手,把校园建设成为党风清正、政风清明、校风清朗、教风清正、学风清新的清廉沃土。

学校通过集中学习、专题研讨等形式,让班子成员增强廉洁自律意识。同时,学校还通过举办廉洁文化手抄报比赛、演讲比赛等活动,激发学生们的参与热情,让廉洁的种子在学生心中生根发芽。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

### 青岛海逸学校 提升教师信息化水平

本报11月20日讯 近日,青岛海逸学校为教师们带来了一场别开生面的《生成式人工智能信息化素养提升》培训,促进教师信息技术素养的提高与发展。

通过培训,教师们对人工智能的基本概念、核心技术有了全面的认识,纷纷表示,在学习生成式人工智能的过程

中,深刻体会到技术的飞速发展与无限潜力,有效提高了备课和授课效率。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

### 青岛第四十二中学 清廉从教 用心育人

本报11月20日讯 11月19日,青岛第四十二中学青年理论学习中心组召开了“廉洁从教”专题会议。教师们结合自己的工作实际,分享廉洁从教心得体会,积极引导树立正确的人生观和价值观,培养廉洁意识和自律能力。

在畅谈廉洁从教过程中,教师们就如何加强师德师风建设、如何营造风清气正的校园环境等问题进行了深入的探讨和交流。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)